



# КАКИЕ КОМАНДЫ ДОЛЖНА ЗНАТЬ КАЖДАЯ СОБАКА?



## ЗАЧЕМ НУЖНЫ ДРЕССИРОВКА И КОМАНДЫ?

Встречается мнение, что дрессировка собак – это издевательство над животным ради получения выгоды. Но это не так.

Собаки не могут разговаривать при помощи голоса или жестов, не могут написать о своих желаниях, поэтому еще много столетий назад люди придумали специальные команды для общения с ними. С их помощью собака понимает, что от неё хочет хозяин или требует ситуация, как ей реагировать на внешние возбудители, когда оставаться спокойной, а когда проявлять активность. Без контроля со стороны хозяина животное может представлять опасность для окружающих и само подвергаться опасности в сложной городской среде.

Даже минимальные знания из общего курса дрессировки собак облегчат жизнь хозяину, ведь ему не придется гнаться за псом по улице или краснеть перед соседями из-за постоянного лая животного. Более того, иногда они могут спасти питомцу жизнь. Например, собака не съест что-то запрещенное или даже ядовитое во время прогулки, потому что хозяин научил не подбирать всё подряд, не будет бросаться на проезжающие машины или других собак, потому что знает, как вести себя с ними.

Если ваш питомец знает команды и хорошо их выполняет, он становится полноценным членом общества, а не потенциальной опасностью для других животных и людей. Ведь необученная собака похожа на заряженное ружье, на котором спустить курок может любой неожиданный звук. Последствия таких срывов могут быть чудовищны.



# КАКИЕ КОМАНДЫ НУЖНЫ И КАК НАУЧИТЬ ИХ ВЫПОЛНЯТЬ?

Если вы не хотите выступать на соревнованиях на профессиональном уровне, можно обойтись базовым набором команд, необходимых каждой собаке.



## КЛИЧКА

Любая собака должна знать, как её зовут. Начинайте учить кличку с первых минут появления собаки в доме. Если собака знает свою кличку, вы всегда сможете привлечь её внимание в любой ситуации, а собака сможет понимать, что команды адресованы именно ей.

## «ФУ!» ИЛИ «НЕЛЬЗЯ!»

Самая важная команда. Как только собака делает что-то нежелательное, нужно немедленно строгим и громким голосом дать понять собаке, что вы недовольны её поведением, возможно придётся воздействовать резким рывком поводка, если собака игнорирует вашу команду. После того как собака прекратила нежелательное действие, её надо немедленно похвалить. Чёткое знание этой команды поможет предотвратить попытки сорваться с поводка, подбор чего-то опасного на городской клумбе или прекратит проявления агрессивного поведения.



## «КО МНЕ!» И «ДОМОЙ!»

Пригодятся, если вы гуляете в парке без поводка или хотите отвлечь внимание животного от раздражителя. Как только собака подойдет к вам после команды «Ко мне!», дайте ей лакомство и похвалите. Через время животное поймёт, что нужно делать. Команду «Домой» можно давать перед тем, как вы возвращаетесь с прогулки. Так пёс поймет, что в этот момент нужно искать дом и спокойно идти к нему. Некоторые животные могут сами находить свой дом и возвращаться по привычному маршруту. Иногда это очень помогает в непредвиденной ситуации, когда пёс случайно потерялся.





## «РЯДОМ!»

Для безопасной прогулки и поездок в общественном транспорте пёс должен её знать. Вы можете давать команду и слегка тянуть поводок за собой, как только животное начинает охотно идти за вами, хвалите его. Умение собаки спокойно следовать рядом важно прежде всего для владельца, так как это убережет его от болезненных, а порой и опасных рывков поводка.

## «ДАЙ!» ИЛИ «ОТДАЙ!»



После команды животное должно отдать вам то, что держит в зубах, даже если это лакомство. Она незаменима при прогулках в парке или лесу, где можно найти много опасных вещей. Разучивать команду можно с игрушкой, пусть пёс её потянет. Подайте команду и ждите, пока он ослабит хватку и захочет отпустить игрушку, а потом активно хвалите его за это. Не тяните предмет на себя, иначе животное будет ещё больше сопротивляться и запомнит, что нужно только тянуть.

## «МЕСТО!»



Команда нужна для того, чтобы животное могло оставаться в указанном месте и спокойно ждать хозяина. Понадобится она и, если к вам в дом пришли гости, которые боятся собак или навязчивое внимание собаки мешает вашему общению. Выучить её очень просто: каждый раз давайте команду и отводите собаку в указанное место. После достижения цели хвалите её, давайте лакомство и не разрешайте покидать указанное место без разрешающей команды.



## «СТОЙ!» ИЛИ «СТОЯТЬ!»

Животное должно немедленно остановиться и не менять позы. Команда поможет в критических ситуациях, когда неподвижность собаки – важное условие для избежания опасности: конфликты с другими собаками или дорога с оживлённым трафиком.

Это базовые команды, которые позволят вам комфортно существовать с вашей собакой. Животное должно знать их и идеально выполнять. Эти команды гарантируют, что осмотр у ветеринара пройдет спокойно, ведь если собака вас слушает, примет помощь врачей, даже если ей больно или страшно; они помогут обезопасить питомца во время прогулки рядом с детской площадкой, детским учреждением или по незнакомой местности, где много новых раздражителей. Помните, благополучие вашей собаки и безопасность окружающих находятся в ваших руках.